



健康科技研討會 2018 「耆康服務與科技」  
二零一八年三月十六日（星期五）

職業訓練局主席  
鍾志平博士, **GBS, BBS, JP**

---

林(正財)醫生（香港特別行政區行政會議成員、安老事務委員會主席及基督教靈實協會行政總裁）、各位來賓、各位業界朋友、各位老師、各位同學：

大家好！歡迎大家出席健康科技研討會。首先，我代表 VTC 多謝香港特別行政區行政會議成員、安老事務委員會主席及基督教靈實協會行政總裁林正財醫生擔任活動的主禮嘉賓，稍後林醫生亦會在專題討論環節與我們分享。

世界人口急速老化，香港也不例外。有賴醫療技術的進步，使人類比以往更長壽。有統計指出，香港人是全球最長壽的，女性的平均壽命更高達 87.32 歲。由此可見，社會對長者健康護理相關服務的需求會越來越大。

今天的研討會以「耆康服務與科技」為主題，正好提供一個平台，讓業內人士一同探討如何應用創新科技提升長者生活質素，促進健康樂頤年。我們很高興今日得到多位專家蒞臨，分享健康科技及長者服務最新發展及成功經驗。同時，我們亦安排了健康科技展覽，展出新穎的健康科技及居家安老產品，歡迎大家稍後到場參觀。

配合社會的發展趨勢，VTC 在去年成立了健康科技中心，透過先進和專業的健康科技設施，為修讀醫療護理、健康服務及營養學等相關課程的同學提供培訓及實習機會，讓他們掌握跨學科的知識，為未來投入職場做好準備。中心又積極與業界合作，引入及研發一系列健康科技設備，以及為長者提供健康評估服務，讓同學可以實踐所學。稍後我們會有參觀健康科技中心的環節，歡迎大家一齊參與。我相信憑著 VTC 與業界的共同努力，一定能夠為行業培育更多專才，貢獻社會。

最後，我衷心感謝所有支持今天研討會的贊助機構，以及各界的積極參與。我祝願今天的研討會圓滿成功，並祝在座各位在新一年身體健康。多謝各位！